

蓬江民警接连“捡”娃

警方提醒家长：外出时要看好孩子

江门日报讯(文/图 记者/朱磊 通讯员/赵国富)暑假期间,商场、游乐场、景区等地人流量显著增加,与此相对应的是,孩子与家长走散的情况时有发生,儿童走失警情增多。昨日,记者从江门市公安局蓬江分局获悉,近期蓬江公安接连接到此类群众求助,万幸的是,经过警务人员的努力,这些走失的儿童均被找回。民警特别提醒,外出游玩的家长要看管好自己的孩子。

8月2日20时35分,蓬江公安执勤警力在某商业城开展治安巡逻时,发现一名小男孩独自在停车场入口处张望,且似乎还在哭泣。民警立即上前询问,得知小男孩和家长走散了。民警一边耐心安抚其紧张的情绪,一边将情况上报分局指挥中心,紧急寻找其家人。后经多警联动,终于找到了小男孩的家长。

无独有偶,8月3日18时23分,一名小女孩到某单位门卫室求助,称找不到妈妈了。执勤人员一边耐心安抚小女孩,让她不要着急害怕,一边根据其提供的信息查询联系家长。



民警帮助走失小孩找家人。

很快,执勤人员便与小女孩的母亲取得了联系,并清晰告知了当时孩子所在的具体位置。大约10分钟后,小女孩的母亲匆匆赶到现场,看到孩子安然无恙,连连向执勤人员表示感谢。

8月8日13时20分,蓬江公安执勤民警在某商业城一商铺门口发现了一名3岁左右的小女孩,哭着大喊妈妈不见了,民警立刻安抚小女孩的情绪,同时将其接到商业城附近的警务室。随后,民警联合商业城安保人员,很快联系上了小女孩的妈妈。看到孩子平安无恙,家人激动地连连向民警和热心安保人员道谢。

蓬江公安表示,进入暑期以来,小孩走失的警情频发,家长出行时一定要看住孩子,让孩子保持在自己的视线范围内。

“要教育孩子熟记亲人的电话,尤其是爸爸妈妈的电话和家里的电话,同时还要教会孩子如何使用电话。”蓬江公安相关负责人提醒,年龄较小的孩子可以在身上放一张“信息卡”,写上家长的联系方式,或是给孩子带上定位功能的电子设备等,在发生意外的情况下可以起到关键作用。如果家长发现孩子意外走失,应立即拨打110报警电话寻求帮助。

恩平一女子遭遇电信网络诈骗 公安紧急劝阻阻止损近4万元

江门日报讯(记者/朱磊 通讯员/吕炎强)近日,恩平一女子遭遇电信网络诈骗,恩平公安紧急劝阻,成功拦截,为其避免了近4万元的财产损失。

7月27日,恩平市公安局接到预警线索,称辖区内冯女士正遭遇电信网络诈骗,且准备拿现金寄送给诈骗分子。接报后,恩平公安立即启动反诈应急处置机制,民警分秒秒秒前往查找,并成功拦下了准备寄送现金的冯女士。

在民警与冯女士的交谈中,冯女士始终不承认自己被骗,称其取钱是用于日常消费。经过长时间劝阻,冯女士终于拿出手机给民警查看并承认其在网上刷单做任务。

据冯女士讲述,其在初期有几十元到几百元不等的返利,也陆续在对方提供的网站上充值了2万多元。但就在准备提现时,对方却称其操作失误,要求其充值解冻,解冻后即可将账户余额和充值现金一起提现。冯女士信以为真,便赶到银行准备取现金38900元寄送到指定地址。

经过民警的耐心讲解,冯女士终于意识到自己被骗,表示不会再寄钱给对方。

警方提醒,广大市民要提高警惕,不轻信网上刷单返利、网络投资赚钱等说辞。凡是要求取出现金或者购买黄金并通过网约车、邮递等方式转交给陌生人的,都是诈骗。

一男子在江门站盗包 4个多小时后在衡阳落网

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/黄诗)近日,江门站派出所管内一车站一名旅客失窃后,办案民警4小时远赴湖南衡阳将嫌疑人抓获归案,及时追回被盗财物。

8月2日7时15分,旅客蔡女士在车站乘车过安检时,不慎将一个装有千余元现金的白色挎包遗忘在安检机传送带上。待其发现后返回安检口寻找时,挎包已不见踪影,遂立即向驻站民警报警求助。

接警后,驻站民警立即调取安检口及车站周边监控视频展开追踪,通过细致排查,发现一名红衣男子有重大作案嫌疑:该男子在安检机旁逗留时,用自己携带的白色编织袋将受害人遗忘的白色挎包压住后,趁无人关注后将白色编织袋和白色挎包一起拿走,并在候车室将白色挎包塞进白色编织袋,随后乘车离开。

经进一步追踪研判,案件所辖的江门站派出所成功锁定嫌疑人肖某,其已在广州南站换乘G534次列车前往衡阳东站。为防止嫌疑人逃脱或转移赃物,办案民警第一时间联系列车乘警和前方站派出所,通报嫌疑人员特征及案情,请求协助拦截涉案嫌疑人,办案民警同时赶赴衡阳东站。

当天11时30分,嫌疑人肖某在衡阳东站站台上被警署和衡阳东站派出所民警抓获。面对初始盘查,肖某矢口否认在车站安检口的盗窃行为。办案民警依法将嫌疑人传唤至派出所后,当场从其携带的白色编织袋中找到受害人被盗的千余元现金及其他物品。

面对确凿证据,嫌疑人肖某心理防线崩溃,对盗窃行为供认不讳。肖某供述,在车站进站安检时见财起意,实施了盗窃他人挎包的行为。在广州南站换乘期间,他又进入洗手间将白色挎包内的直钱物品取出放入自己的编织袋,随后将挎包丢在洗手间内。

目前,肖某因构成盗窃罪行为被广州铁路警方依法行政拘留,被盗财物已全部归还受害人。据警方介绍,除了安检口,旅客在乘车过程中因粗心大意,给不法人员可乘之机,导致财物被盗的情况时有发生。铁路民警温馨提示,旅客要提高防范意识,铁路出行过程中,在安检口、候车室、列车上下车等环节,要妥善保管好随身物品和贵重财物,以免丢失被盗影响行程。如遇财物丢失或可疑情况,请及时向铁路警方求助。同时奉劝那些动了歪心思的人,不要有侥幸心理,莫伸手,伸手必被抓。

雨中路滑摩托车失控摔倒 公交司机筑起“生命屏障”

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/马晓东)近日,圭峰山路段发生一起突发交通事故,113路公交车司机颜达德反应迅速,处置得当,成功化解险情。

8月5日上午7时58分,正值交通早高峰,绵绵细雨导致路面湿滑无比。113路公交车司机颜达德驾车行驶至圭峰山路段时,目睹了惊险一幕:一辆摩托车因避让突然转弯的私家车,加之路面湿滑,驾驶员急刹车后失控,连人带车重重摔倒在道路中央。驾驶员被摩托车压住无法动弹,随身物品散落四周,情况十分危急。

颜达德见状立即采取应急措施,将公交车稳稳停在摩托车后方,形成安全屏障阻挡后方来车,同时开启危险报警闪光灯警示过往车辆。确认停车安全后,他迅速下车施救,与热心市民协力将倒地摩托车移至路边安全区域,并将散落物品整理归位。

救援过程中,颜达德始终安抚受惊的摩托车驾驶员,仔细检查其伤势,确认无大碍后才返回工作岗位继续运营。他的这一举动,也赢得摩托车司机的连声道谢和乘客的纷纷点赞。

颜达德在危急时刻的及时援手,不仅成功化解了现场的险情,更是为城市传递了一份暖心的善意与担当。

辅警余春旺与同事配合 1分钟救起落水高龄老人

江门日报讯(记者/朱磊 通讯员/高园)“有人落水了,快快快,救人!”近日,在江门市外海街道中东村内河,一名老人不慎落水。危急时刻,江海公安分局辅警余春旺赶到,第一时间下河救起了落水群众。

当天15时许,余春旺与同事们正在中东村内街河边商铺进行疫情防控宣传时,不远处一名坐在河边看划龙舟的老人毫无征兆地一头栽进了河里,在河中拼命扑腾,情况十分危急。

“快,一起救人!”危急时刻,余春旺与同事们立即展开行动。当时正值夏季汛期,连日降雨导致河水水位升高,但余春旺毫不犹豫地纵身跳进河中展开救援。凭借出色的水性,余春旺游向老人,用力地从老人背后托住老人腋下,将其身体拖出水面,不让河水呛到。与此同时,岸边的同事陈永锐与村委会的小组成员也在岸边接应。余春旺看准时机,伸手用力将老人往岸边一送,陈永锐等稳稳地将老人拉上岸。从余春旺跳入水到救起老人,仅用时1分钟。上岸后,余春旺早已被浑浊的河水浸泡得浑身湿透,衣服紧紧贴在身上。他顾不上休息,继续在浑浊的河水中帮老人打捞掉落的钱物,随后还和同事们联系上老人的家属。

据了解,落水老人今年已79岁高龄,在站起身时因突然头晕栽进了河中。上岸时老人精神尚可,目前身体已无大碍。“我当时也没空想有什么后果,先把人救上来再说。”回忆起当时的情景,余春旺淡淡地说。作为一名党员、一名退伍军人,余春旺在关键时刻毫不犹豫挺身而出,展现了退役军人退伍不褪色的使命担当。

专题

区域新闻中心主编
责编/刘雅琴 美编/刘悦

开平翠山湖营商“磁场”吸引青澜生物落户 集聚生物医药产业发展新动能

夏日天气炎热,翠山湖产业园的产业发展同样热度不减。8月11日,广东青澜生物制药有限公司在开平市翠山湖工业孵化基地举行开工仪式。

青澜生物的落户,不仅为开平生物医药产业发展注入了新动力,也为翠山湖产业园再添优质项目样本。

文/刘嘉猷

微针制药项目落地 生物医药版图再扩容

生物医药产业是全球创新最为活跃的新兴产业之一。近年来,开平市将生物医药作为构建现代产业体系的重要抓手,形成了覆盖原料药、医药中间体、药用辅料、医药包装材料、化学药、医疗设备、器械的完整产业链,集聚了彼迪药业、牵牛生化、百澳药业、龙心医疗等4家国家高新技术企业,以及2家省级专精特新中小企业和3家创新型中小企业。2024年,开平全市生物医药与健康(含食品)产业集群规模以上工业总产值超过80亿元。

在这一产业格局中,青澜生物在开平翠山湖的项目具有鲜明的技术特色和市场前景。据悉,该项目总投资1亿元,首期将建设符合国际标准的GMP厂房,生产全球首条无菌可溶解微针贴片,可覆盖微针药物从新药临床试验申请(IND)、各临床阶段到商业化生产的全流程需求。这一产品瞄准国内外市场,可为生物制剂的给药方式提供更安全、便捷的解决方案。项目全面达产后,设计单日产能达20万贴,年产值最高达5



广东青澜生物制药有限公司项目所在地——开平市翠山湖工业孵化基地。翠山湖管委会供图

亿元,并将直接创造约100个就业岗位。

“我们将把科研重点放在深圳,用好当地的人才和科研资源优势,同时,把生产环节落户翠山湖,发挥这里的成本优势,形成‘深圳研发、开平制造’的模式。”深圳青澜生物技术有限公司董事长江林说,“深中通道的开通,进一步缩短了两地距离,让研发与制造的协同更高效。未来,我们将持续加大研发投入,在微针技术领域争取更多突破,为推动粤港澳大湾区生物医药产业高质量发展贡献力量。”

今年5月,青澜生物与翠山湖管委会签订项目投资协议,仅数月后便启动项目建设,显示出企业对项目推进速度的信心。这一速度的背后,是园区在项

目落地过程中的全方位支持。

营商环境硬核加持 投资者看好“翠山湖速度”

青澜生物的落户,是翠山湖产业园近年来优化营商环境成果的缩影。江林坦言,在前期筹备阶段,企业就切身感受到了园区的高效和主动。企业在建设初期需要流动资金时,翠山湖管委会主动对接开平各大金融机构,促成融资,解决了企业的燃眉之急;在项目落地细节上,翠山湖投资促进局等部门提前介入,耐心解释相关政策条款,让企业少走弯路。

近年来,翠山湖产业园在“硬件配套”和“软件服务”上双向发力,形成了吸引优质投资的综合竞争力。基础设施方

面,累计投入超49亿元完善道路、供水、供电、通信、排水等市政建设,核心区实现“九通一平”,配套新能源汽车充电桩、物流和生活设施,打造宜居宜业的产业社区。道路38公里、雨水管网95公里、通信115公里、供水152公里、供水29公里等数据,勾勒出一个配套成熟、可直接承接产业项目的载体。

在服务体系上,翠山湖开展政务服务改革,设立翠山湖政务服务中心,承接137项审批事项,实现“办事不出园区”;推出“视频办”可视化服务和线上办事事项,简化企业办事流程,2025年上半年办结事项836件。园区还设立挂钩联系企业小组,定期走访企业,收集诉求,并协调解决,2025年上半年解决融资、用



翠山湖政务服务中心大幅精简企业办事程序、缩短办事时限。翠山湖管委会供图

工、政策申报等暖心事项20件。

金融支持同样是吸引投资者的重要砝码。翠山湖管委会与多家银行合作,推出“科创贷”“政银保”等金融产品,为企业多元化融资渠道,并举办金融政策培训、银企对接活动,帮助项目快速进入运营期。2025年上半年,翠山湖管委会联合多家银行走访699户小微企业,累计促成贷款约27亿元,有效解决企业融资难题。

江林表示,青澜生物选择落户翠山湖,看中的不仅是园区的成本优势和交通条件,更是这里的优质营商环境,“无论是融资、审批,还是配套服务,园区都能快速响应并提供切实可行的方案,这让投资者非常安心。”

在“大桥经济”带来的机遇下,翠山湖正通过完善配套、提升服务,强化招商,不断吸引生物医药、高端制造等战略性新兴产业项目落户。青澜生物投产,将为园区树立又一标杆案例,也为更多投资者提供信心参照。

“我们希望与园区携手,不仅把项目做好,也让更多像青澜生物这样的企业看到这里的优势。”江林说。

两大平台彰显特色 产业磁场“聚势能”

翠山湖优质的营商环境不仅体现在

审批提速、融资支持上,更体现在企业真正落地后能“拎包生产”的便利。据了解,园区规划建设多个高标准承载平台,为不同阶段、不同规模的项目预留发展空间。

目前,翠山湖两大特色产业平台——翠山湖工业孵化基地、明苑工业园(一期)均已投入使用,招商引资工作进展顺利,正在洽谈一批重点意向项目。

位于园区环翠东路南侧的翠山湖工业孵化基地是生物医药、食品加工等新兴产业的理想起步地。这里集办公与生产于一体,紧邻开平大道与高速出入口,厂房层高、承重、装卸平台等设计充分考虑企业的生产需求;配套的中央空调、智能安防、工业用电及污水处理系统,则为生产安全与合规提供保障。走进基地,不仅能看到正在调试设备的厂房,也能在远处找到员工宿舍、学校、超市等生活设施。在这里,企业招得来人、留得住人。

明苑工业园重点发展生物医药与健康产业,聚焦生物合成技术和原料药生产,推动产业链协同创新和上下游一体化联动发展。首层7米的层高与高承重设计,可满足精密设备安装及规模化生产需求。未来,这里将建设成集研发、制造、现代服务于一体的医药健康产业园区,与园区既有企业形成协同效应。